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Aulas passadas

Eletrostatica de condutores: e
*E=0 dentro do condutor.
*\/=constante dentro do
econdutor.

*E é normal a superficie.
*o= 0 dentro do condutor.
*Qualquer carga liquida so pode ficar na
superficie do condutor. . g3
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V' = const.
Conductor
E=0




Aulas passadas

Eletrostatica de condutores:
*O campo imediatamente fora do g, « 9
condutor esta relacionado com a carga

na superficie.
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Aulas passadas

Eletrostatica de condutores:
*E=0 dentro do condutor, mesmo se ha uma cavidade,

desde que nao haja carga liquida na cavidade:

Blindagem eletrostatica




Aulas passadas

Eletrostatica de condutores:

*Se ha cargas dentro das cavidades, cargas sao induzidas nas paredes
da cavidade de forma a cancelar exatamente o campo fora da
cavidade. Esse cancelamento acontece localmente: o conjunto carga
no interior + carga na superficie nao gera nenhum campo fora da

cavidade.

——

E como se a cavidade n3o existisse
. o P
e o condutor fosse macico. /
W

Conductor



Aulas passadas

Eletrostatica de condutores:
e Esse cancelamento acontece localmente, mesmo com
varias cavidades.




Aulas passadas

Eletrostatica de condutores:

*Se o condutor tem carga liquida nula, uma carga é
induzida na superficie externa para compensar as cargas
nas superficies internas das cavidades.

O campo fora do condutor s6 “sente” o valor total das
cargas nas cavidades, através da carga na superficie
externa e mesmo sua distribuicao na superficie nao é
afetada pela forma das cavidades.
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Problema 2.35

Uma esfera e uma casca esférica

metalicas concéntricas. A esfera tem
carga g e a casca nao tem carga liquida.
(a) Encontre o em r=R,a e b.
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Problema 2.35

a
ﬂ Uma esfera e uma casca esférica metalicas
g’%’\;“\ concéntricas. A esferatem cargag e a
jg casca nao tem carga liquida.
(b) Encontre o potencial elétrico em »=0.
_R| Tome V/(r=0)=0.
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Problema 2.35

a
Uma esfera e uma casca esférica metalicas
concéntricas. A esfera tem cargag e a
casca nao tem carga liquida.
(c) Agora a casca é aterrada: V(r=b)=0.
R Como as respostas (a) e (b) sao
b .
g modificadas?
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Problema 2.36
»/ 1 Uma esfera neutra de raio R com duas

Lcawdades esféricas. Cada cavidade tem uma

| e °* "carga no centro.
} . « . .
3 (a) Ache as densidades superficiais ¢, o;, e op.
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Problema 2.36
R Uma esfera neutra de raio R com duas
cavidades esféricas. Cada cavidade tem uma
carga no centro.
(b) Qual é o campo elétrico fora do condutor?
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Problema 2.36
R Uma esfera neutra de raio R com duas
cavidades esféricas. Cada cavidade tem uma
carga no centro.
(c) Qual é o campo elétrico em cada cavidade?
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e Problema 2.36
£

R . Uma esfera neutra de raio R com duas
+caV|dades esféricas. Cada cavidade tem uma

g‘. carga no centro.
AN *(d) Qual é a forca em q,€q?
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Problema 2.36
R Uma esfera neutra de raio R com duas
cavidades esféricas. Cada cavidade tem uma
carga no centro.
(e) Qual dessas respostas mudaria se uma

*qc carga g, . fosse trazida para perto da esfera?
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Capacitores

O capacitor de placas paralelas pas A’
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Capacitancia

A DIFERENEA DE;_((’O‘TEMCAAL ENTRE AS PLACAS
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Capacitores e capacitancia
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Exemplo 2.11
A capacitancia de duas esferas condutoras
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